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Gemeinde Dranske 27.06.2023 
 

Niederschrift 

Sitzung des Ausschusses für Soziales, Jugend, Kultur und Sport  
der Gemeinde Dranske 

 

Sitzungstermin: Donnerstag, 27.04.2023 

Sitzungsbeginn: 19:00 Uhr 

Sitzungsende: 19:57 Uhr 

Ort, Raum: der ehem. Grundschule "Aula", 18556 Dranske 

 
Anwesend 
 
Vorsitz 
Rita John  
  
 
Mitglieder 
Uwe Ahlers  
Birgit Harder  
Kathrin Krausche  
Rosi Lewerenz  
Stephan Motzek  
  
 
Protokollant 
Anne Weber  
  
 
 
Abwesend 
 
Mitglieder 
Stefan Heyde entschuldigt 
  
 
 
 
Gäste: 
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Tagesordnung 
 
öffentlicher Teil 
 
1 Eröffnung der Sitzung, Feststellung der ordnungsgemäßen 

Ladung und der Beschlussfähigkeit 
  

 

2 Änderungsanträge zur Tagesordnung 
  

 

3 Genehmigung der Niederschrift der Sitzung vom 16.02.2023 
  

 

4 Abwicklung der Tagesordnungspunkte 
  

 

4.1 Auswertung der letzten Veranstaltungen 
  

 

4.2 Planung neue Veranstaltungen 
  

 

4.3 Beratung neuer Spielplatz (Gestaltung und Festlegung 
Standort) 
  

 

5 Fragen und Hinweise 
  

 

6 Schließen der Sitzung 
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Protokoll 
 
öffentlicher Teil 
 

1 Eröffnung der Sitzung, Feststellung der 
ordnungsgemäßen Ladung und der Beschlussfähigkeit  

Die Ausschussvorsitzende eröffnet um 19:01 Uhr die Sitzung. Sie stellt die ordnungsgemäße 
Ladung und die Beschlussfähigkeit mit 6 anwesenden Mitgliedern fest. 
 
 
 
 

 

2 Änderungsanträge zur Tagesordnung  
Anträge auf Änderung der Tagesordnung liegen nicht vor, die Tagesordnung wird einstimmig 
ohne Enthaltung, bestätigt. 
 
 
 
 

 

3 Genehmigung der Niederschrift der Sitzung vom 
16.02.2023  

Es gibt keine Änderungen/Ergänzungen zur Niederschrift. Die Niederschrift vom 16. Februar 
2023 wird einstimmig ohne Enthaltungen genehmigt. 
 
 
 
 

 

4 Abwicklung der Tagesordnungspunkte  
 
 
 
 

 

4.1 Auswertung der letzten Veranstaltungen  
Die Ausschussvorsitzende bittet Frau Krausche um eine Zusammenfassung der letzten Ver-
anstaltungen. Diese stellt die bisherigen Veranstaltungstermine vor und teilt mit, dass diese 
sehr gut gelungen und auf ein reges Interesse der Teilnehmer gestoßen sind. Es war eine 
hohe Beteiligung von Besuchern zu verzeichnen.  
 
Frau Krausche erklärt hierbei insbesondere, dass die Veranstaltung des Heimatvereins 
„Stammtisch Heimat“ weitergeführt werden soll und voraussichtlich im Herbst der nächste 
„Stammtisch“ geplant ist. Zudem ist in diesem Zusammenhang im August eine Lesung von 
Frau Kolbe geplant. 
 
Zudem sollen die Frauentags-Feier am 08.März und das monatliche Einwohnertreffen beibe-
halten werden. Beide Veranstaltungen wurden sehr gut angenommen und erhielten viel Lob 
von den Teilnehmern. Das nächste Einwohnertreffen ist hierbei am 08.05.2023 geplant. Frau 
Krausche bittet insoweit, zu überlegen, welche Vorbereitungen hierbei noch zu treffen sind. 
 
 
 
 

 

4.2 Planung neue Veranstaltungen  
Frau Krausche stellt den Ablauf und die Organisation der am 30.04.2023 stattfindenden Ver-
anstaltungen „Maibaumsetzten“ und „Tanz in den Mai“ näher vor. Das Catering erfolge durch 
den BVB-Fanclub. Es findet eine Diskussion über die Werbemaßnahmen zwischen den Aus-
schussmitgliedern statt. 
 
Weiterhin erklärt Frau Krausche, dass der Tag des offenen Museums nunmehr am 
21.05.2023 in der Zeit von 11:00 Uhr bis 15:00 Uhr stattfindet. 
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4.3 Beratung neuer Spielplatz (Gestaltung und Festlegung 
Standort)  

Die Ausschussvorsitzende führt zunächst aus, dass die Standortfrage des geplanten Spiel-
platzes nunmehr abschließend zu klären ist. Die Thematik war bereits mehrfach Gegenstand 
der Sitzungen des Ausschusses, jedoch ohne ein abschließendes Ergebnis bzw. eine weite-
re Umsetzung. 
 
Zwischen den Ausschussmitgliedern findet sodann eine Diskussion über den geeigneten 
Standort statt. Herr Ahlers schlägt hierbei zunächst den Bereich vor, in welchem sich bereits 
die Skateboard-Anlage und die Basketballkörbe befinden. Frau Krausche befürwortet das 
„erste“ Grundstück am Fischerweg vor „Stahnke“. Dieses Grundstück hat eine zentrale Lage 
mitten im Ort. Auch stellt dieses keinen Bauplatz dar und könne wegen vorhandener Leitun-
gen nicht durch die Gemeinde verkauft werden. Zuletzt schlägt Herr Ahlers den Standort des 
„Rodelberges“ vor. Frau Krausche gibt jedoch zu bedenken, dass sich dieser Standort zu 
weit außerhalb des Ortes befindet. Der Bereich könne jedoch urbar gemacht und mit Sitz-
möglichkeiten versehen werden. 
 
Abschließend bitten die Ausschussmitglieder nach erfolgter Abstimmung das Amt Nord-
Rügen um Prüfung der Geeignetheit folgender Standorte für den Spielplatz: 
 

1. „erstes“ Grundstück am Fischerweg in Dranske „vor Stahnke“ 
(Abstimmungsergebnis: 6x Ja; keine Nein-Stimmen, keine Enthaltungen) 
 

2. Grundstücksbereich des „Rodelberges“ 
(Abstimmungsergebnis: 2x Ja; 1x Nein; 3x Enthaltungen) 

 
Weiterhin diskutieren die Ausschussmitglieder über die erforderliche Ausstattung des Spiel-
platzes. Frau Harder erklärt, dass insb. eine Spielstrecke für „Klein und Groß“, ein Kletter-
netz, eine Schaukel und ein „komplexes“ Spielgerät zur Ausstattung gehören dürfte. Frau 
Krausche führt weiterhin eine Ausstattung mit Sand, einer Wippe, einem Röhrensystem und 
einem gesonderten Schaukelsystem an. 
 
Die Ausschussmitglieder bitten das Amt Nord-Rügen sodann, um eine Prüfung der Ausstat-
tung des Spielplatzes und eine Ermittlung der Preise für die Spielgeräte. 
 
Herr Ahlers stellt sodann den Antrag auf Aufstellung zweier neuer Basketballkörbe auf Kos-
ten der Gemeinde im Bereich der Skateboard-Anlage, welchen die Ausschussmitglieder 
nach erfolgter Abstimmung einstimmig befürworten.  
 
Der Bereich der Skateboard-Anlage (insb. die Basketballkörbe) seien vermehrt von Vanda-
lismus betroffen. Herr Ahlers befürwortet eine Sanierung der Skateboard-Anlage. Die Pro-
blematik soll nach Prüfung der weiteren Vorgehensweise durch die Ausschussmitglieder im 
Rahmen der nächsten Ausschusssitzung näher besprochen werden. 
 
 
 
 

 

5 Fragen und Hinweise  
Herr Motzek erkundigt sich nach der Umsetzung der Errichtung des Golfplatzes in Lancken. 
Herr Ahlers teilt insoweit mit, dass diese Frage im Rahmen der Sitzung des Ausschusses für 
Gemeindeentwicklung, Bau, Verkehr und Umwelt der Gemeinde Dranske näher besprochen 
werden soll. 
 
Zudem stellt Herr Motzek das soziale Projekt „Bürgerstrom“ für klimaneutrale Ortschaften 
näher vor und stellt hierbei die Frage, ob dies auch ein „sinnvolles“ Projekt für die Gemeinde 
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Dranske sein könne. Es findet eine Diskussion der Ausschussmitglieder statt. Diese sind sich 
einig, dass dieses „Projekt“ im Rahmen des Ausschusses für Gemeindeentwicklung, Bau, 
Verkehr und Umwelt der Gemeinde Dranske besprochen werden sollte. 
 
Zuletzt thematisiert die Ausschussvorsitzende die Problematik des Jugendclubs in Dranske. 
So haben die Jugendlichen mitgeteilt, dass diese den ehemaligen Jugendclub wieder nutzen 
möchten und haben hierfür bereits eine Hausordnung erarbeitet. Die Ausschussmitglieder 
diskutieren über die Voraussetzungen für die Nutzung des Jugendclubs (insb. Abstimmung 
mit dem Jugendamt erforderlich). Hierbei wird festgestellt, dass die seitens der Jugendlichen 
erarbeitete Hausordnung nicht in Betracht kommt. Vielmehr sei die bestehende Hausord-
nung der Gemeinde zu Grunde zu legen. Herr Motzek weist zudem darauf hin, dass eine 
erwachsene Person mit einem erweiterten polizeilichen Führungszeugnis die Treffen im Ju-
gendclub begleiten muss. Nach Aussage der Jugendlichen haben sich Herr Voigt und Herr 
Kegel für die Betreuung des Jugendclubs bereit erklärt.  
 
Nach erfolgter Diskussion befürworten die Ausschussmitglieder ein Treffen mit den Jugendli-
chen, Herrn Kegel und Herrn Voigt zur Besprechung der Voraussetzungen für die Nutzung 
des Jugendclubs. In diesem Rahmen soll auch die Problematik der Hausordnung bzw. einer 
möglichen Ergänzung der bestehenden Hausordnung besprochen werden. Die Ausschuss-
mitglieder einigen sich als Termin für das Treffen auf den 15.05.2023 um 18:00 Uhr im ehe-
maligen Jugendtreff. 
 
 
 
 

 

6 Schließen der Sitzung  
Die Ausschussvorsitzende beendet um19:57 Uhr die Sitzung. 

 
 
 
 
 

 
 
Vorsitz:  Protokollant: 

 
   
Rita John  Anne Weber 
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